



**СОЛТУСТІК ҚАЗАҚСТАН
ОБЛЫСЫНЫҢ
БІЛІМ ШЕЖІРЕСІ**

**ЛЕТОПИСЬ ОБРАЗОВАНИЯ
СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ
ОБЛАСТИ**

1991-2018



Первый городской общеобразовательный лицей открыт в 1991 году как одно из первых инновационных учреждений образования Республики Казахстан. Здесь каждый с гордостью осознает себя частью большой лицейской семьи, стремясь жить под девизом, который родился много лет назад: «Хочешь быть первым – учись и работай в Первом!».

Более четверти века педагогический коллектив лицея неизменно добивается высоких результатов своего труда, неоднократно получая высокую оценку на городском, областном и республиканском уровнях. В 2010 году на Международной математической олимпиаде лицей был назван «Лучшей математической школой области», в 2014 году лицей признали «Лучшей организацией Северо-Казахстанской области» по итогам конкурса на грант главы региона, в 2016 году коллектив лицея награждался благодарностью акима СКО.

2018-2019 учебный год в истории Первого лицея станет особенным. Новые возможности развития откроются в связи с созданием IT-лицея на базе учебного заведения. Информатизация учебно-воспитательного процесса станет одним из приоритетных направлений деятельности. Планируется обновление компьютерного парка. В лицее начнутся занятия по «Основам робототехники», элементы программирования будут изучаться с начального звена.

Опыт Первого лицея представлен в республиканских энциклопедиях «Элита образования и науки Казахстана» (Алматы: Редакция «Золотая книга», 2009. – 376 с., ил., рус.), «Одаренные дети – будущее Казахстана» (энциклопедия: - Алматы: ТОО «Редакция Энциклопедии «Одаренные дети – будущее Казахстана», 2010. – 640 с.: ил.), «Северный Казахстан. Имена в истории», «Надежды Казахстана. Лучшие учащиеся Республики Казахстан 2011-2012 уч.г.» (Сборник – Алматы: ТОО «Издательство «Гылым », 2012. – 109с.), большой международной энциклопедии «Лучшие люди. Лучшие в образовании» (Москва: Институт развития бизнеса и карьеры, 2015. – 1140с.: ил.).

Коллектив лицея успешно реализует свою главную задачу: ориентацию на самоопределение и саморазвитие личности каждого из участников педагогического процесса на основе непрерывности и приоритетности образования и здорового образа жизни. Сегодня в лицее созданы все условия для успешного саморазвития и самореализации каждого участника учебно-воспитательного процесса. Ведь реализация интеллектуальных и творческих способностей учащихся – основная идея основателя авторской школы Александра Сергеевича Слухаевского.

С 2007 года по 2017 год директором являлась Елена Викторовна Коноплева, которая сохранила и приумножила достижения учебного заведения: ежегодно по итогам ЕНТ лицей входил в число 100 лучших школ Республики Казахстан, 16 учащихся лицея за эти годы стали призерами заключительного тура Республиканской предметной олимпиады, выпускник 2010 года стал обладателем стипендии

с «Болашак», 18 выпускников 2007-2017 учебных годов являются обладателями знака «Алтын Белгі» и 15 выпускников имеют аттестат с отличием.

С 2017 года директором лицея является Оксана Николаевна Новикова. Под ее руководством педагогический коллектив продолжает поддерживать созданные годами традиции добиваться самых высоких результатов: в 2017-2018 учебном году - 4 обладателя знака «Алтын Белгі» и 3 аттестата с отличием, команда учащихся лицея признана «Лучшей командой-2018» по итогам областного тура Республиканской предметной олимпиады по качеству выступления, выпускница 2018 года впервые в истории лицея стала трехкратным призером Республиканского этапа предметной олимпиады по физике.

Первый лицей – учебное заведение для детей с повышенной мотивацией к обучению, поэтому работа с одаренными детьми определена концепцией развития лицея основным содержанием деятельности. Особое внимание уделяется реализации политики трехязычия: конкурсы сочинений, чтцов, экскурсоводов на государственном и английском языках, изучение информатики, биологии и химии на английском языке. Проект «Школьные партнерства в режиме online», поддержанный зарубежными партнерскими школами, позволяет учащимся на новом уровне не только изучать английский язык, но и формировать важнейшие коммуникативные навыки.

Закономерным итогом этой работы являются впечатляющие результаты участия лицеистов в интеллектуальных соревнованиях различного уровня. В копилке лицея есть золотые, серебряные и бронзовые медали по математике, физике, химии, географии, русскому и казахскому языкам, истории и информатике республиканской олимпиады, а также Президентской и Международной Жаутыковской олимпиад.